

“慧育希望”江西项目揭幕 11 个中心投入运营

五颜六色的海洋球，按周龄匹配的宝宝绘本，大型滑梯，跳跳球，充气小马……2 岁的航航踩着软软的地垫，一边打量着中心的环境，一边迫不及待地跳进了海洋池。9 月 23 日，“慧育希望”江西省儿童早期发展创新试点项目在广昌县揭幕，11 个儿童早期发展活动中心正式投入运营。

江西省委统战部副部长、省侨办主任张继钦，抚州市委统战部常务副部长张全明，广昌县委常委、常务副县长罗海清，广昌县委常委、统战部长易忠华，陈江和基金会秘书长张科博士等政府领导和嘉宾出席了仪式。



广昌县委常委、常务副县长罗海清、陈江和基金会秘书长张科
共同为“慧育希望”广昌县儿童早期发展活动中心揭牌

“‘慧育希望’广昌县儿童早期发展活动中心揭幕开园，标志着儿童早期发展事业在广昌县的全面铺开，将为广昌县农村儿童早期发展奠定坚实基础。”广昌县委常委、常务副县长罗海清在揭幕仪式上说。

“慧育希望”江西项目由陈江和基金会捐资 1000 万元人民币，计划在江西建立 20 个儿童早期发展活动中心，免费为当地 0-3 岁农村婴幼儿提供全面科学设计的一对一亲子课程及亲子游戏活动，并通过亲子阅读和集体游戏等活动提升儿童的语言、运动、认知和社会情感能力。已建成的第一批 11 个中心覆盖广昌县 8 个乡镇，配备 21 位经过专业培训的养育师，预计可惠及周边村镇 400 多名 0-3 岁婴幼儿。

活动中心配备近 600 册绘本，不仅能满足按照宝宝周龄设置的一对一课程、一对一阅

读，也为家长提供充足的、适合陪伴 6-36 个月儿童阅读的绘本。同时，活动中心针对不同周龄儿童，提供“一对一亲子”课程玩教具，并以《养育未来》为教材，向 6-36 个月的儿童提供 248 节“一对一亲子课程”。



小朋友在“慧育希望”儿童早期发展活动中心里快乐地玩耍

为更好保护儿童的视力、听力，提供安全、卫生、健康的环境，中心在紫外线消毒、光照和降噪等方面的硬件设施都做了标准化配置。在中心运营管理方面，陈江和基金会量身打造了“慧育希望”IT 系统，对养育师、家长和宝宝进行智能化管理。

“0-3 岁儿童早期养育在农村地区基本处于空白状态，急需得到更多的关注与支持。”广昌县教体局副局长吴鸿滨介绍项目筹备和建设情况时说。他认为，“慧育希望”江西项目为广昌县进一步完善妇幼保健机制，解决农村贫困偏远地区家庭早期养育能力薄弱问题，提供了机会。

“‘慧育希望’江西项目把 0-3 岁儿童早期发展与幼儿园学前教育结合在一起，希望以广昌为实践基地，打造一套科学的幼儿教育及中心运营系统。而广昌县政府多年以来一直坚持把最好的资源留给学校，是远近闻名的教育示范基地。相信这套“慧育希望”体系会迅速覆盖到广昌全县乃至江西各地，造福广大农村地区的群众和家庭。”陈江和基金会秘书长张科博士说。

陈江和基金会坚信优质教育能够促进机会平等，基金会的各类项目均着眼于利用教育的变革力量帮助人们释放潜能、改善生活。据张科透露，未来，该基金会计划在以中国东部省份为代表的地区，建立 100 个儿童早期发展活动中心。